



УЛЬЯНОВСК
Фармация

Фармацевтический юбилей

К 90-летию АО «УльяновскФармация»: опыт, традиции, инновации

В июле этого года АО «УльяновскФармация» будет отмечать 90-летний юбилей. В преддверии 90-летия мы начинаем цикл публикаций об этапах становления государственной аптечной сети Ульяновска, о работниках, которые стояли у истоков возникновения предприятия, внесли наибольший вклад в его развитие.

Марк КРОЛЬСКИЙ

Екнуло в сердце? В горле скребются кошки и нельзя ни слова произнести? Куда мы первым делом бежим в таких случаях? Правильно, к врачу, а затем в аптеку за лекарственными средствами.

Современному человеку трудно представить, что когда-то лечебные травы и корни приходилось собирать по окрестным лесам и полям самому, а заниматься здоровьем - на свой страх и риск без помощи грамотного совета специалиста. Слава развитию медицинской науки, те времена давно уже миновали. Аптека со всем арсеналом целебных средств стала неотъемлемой частью жизни человечества.

АПТЕКА НА ПОКРОВСКОЙ

По меркам истории прошло всего ничего с 1736 года, когда при большом скоплении народа был казенным симбирский посадский человек Яков Яров. Умный и образованный симбирянин спас не одну человеческую жизнь своими лечебными снадобьями. Но в глазах многих людей того времени он выглядел колдуном и еретиком.

Однако прогресс двигался неумолимо, и вскоре помыслы сжигать лекарей

на кострах испарились. В 1778 году в Симбирске открылась первая аптека, которая, согласно исследованиям историка Геннадия Винокурова, располагалась в частном доме на Покровской улице (ныне - улица Льва Толстого). Но развитие фармации шло медленно.



Через полвека в губернском городе насчитывалось всего две аптеки, называемые симбирянами «Старой» и «Новой». В семидесятые годы позапрошлого столетия лечебных лавок по губернии было уже 12, в том числе в

уездных центрах - Алатыре, Сызрани, Курмыше, Промзине (ныне - Сурское). В самом же Симбирске аптек было уже три - одна казенная и две частных.

Вот примерный перечень лекарств, закупленных для аптеки при губернской земской больнице в 1914 году: аспирин, антипирин, хинин, кислота борная, йод чистый, натрий бромистый и другие. Но полностью покрыть спрос горожан на лекарства фармацевтические учреждения не могли, и губерния продолжала испытывать дефицит медикаментов.

БЕЗ ДЕСЯТИ ЛЕТ - ВЕК

Новую важную веху областная фармация миновала ровно девяносто лет назад. В 1927 году было создано первое Аптекоуправление Ульяновского Губздравотдела, в состав которого входил Губернский аптечный склад на улице Карла Маркса. Именно с этой даты отсчитывает свою историю АО «УльяновскФармация», являющееся единственным учреждением области, которое представляет полный комплекс фармацевтических услуг жителям Ульяновска и районов области, включая самые удаленные. Забегая вперед, скажем, что компания первой в регионе открыла производство медицинских изделий в 2016 году.

Кстати, к профессиональной преемственности и истории в компании относятся очень бережно. Ныне входящая в состав АО «УльяновскФармация» как филиал «Аптека № 2» - одна из старейших аптек города. В 1969 году аптечный склад Ульяновского облисполкома



переехал в специально построенное здание на проспекте Гая, где сейчас располагается аптечный склад компании.

После распада Советского Союза встал вопрос о бесперебойном и централизованном снабжении населения лекарствами. Для этого в 1993 году по постановлению главы администрации Ульяновской области создано государственное предприятие «Фармация».

Новые веяния в экономических отношениях страны и изменения в законодательстве привели к тому, что 21 января 2009 года компания была приватизирована в открытое акционерное общество «УльяновскФармация», а затем в 2015 году - в АО «УльяновскФармация».

- В настоящее время в состав компании входит 136 аптечных учреждений: 51 аптека и 85 аптечных пунктов. Причем в шести из них осуществляется внутриаптечное изготовление лекарственных препаратов, - рассказала гендиректор АО «УльяновскФармация» Ольга Кузнецова. - Основные направления деятельности компании включают своевременное обеспечение ульяновцев лекарственными препаратами и

сопутствующими товарами медицинского назначения через розничную сеть аптек, оптовые поставки лекарств и изделий медицинского назначения лечебно-профилактическим учреждениям и внутриаптечное изготовление лекарственных препаратов. «УльяновскФармация» принимает активное участие в социальных программах по обеспечению населения Ульяновска и области бесплатными и льготными лекарственными препаратами. В 85 аптечных учреждениях обслуживают льготные категории граждан федерального и регионального уровней. Открыт цех по производству медицинских изделий.

Менялась история, менялись названия... Но неизменной оставалась выбранная главная задача - снабжение ульяновцев доступными и качественными лекарственными средствами и фармацевтическими услугами. И лидерство в этом направлении принадлежит АО «УльяновскФармация», которое за девяностолетнюю историю доказало, что команда профессионалов сделает все для качественного удовлетворения спроса жителей Ульяновска и области.